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Instalaciones Térmicas


DIMENSIONADO DE TUBERÍAS DE VAPOR

Gráfico de pérdida de carga
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P1 = Presión entrada (bar a)
P2 = Presión salida (bar a)
L = Longitud tubería (m)
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s = gasto de vapor (kg/h)
D = Diámetro interior tubería (mm)

Vg = volumen específico del vapor (m³/kg)


Gráfico de velocidad admisible:
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L = Longitud de tubería (m)
T = Diferencia de temperatura entre la de trabajo y el ambiente (°C)
 = Coeficiente de expansión (mm/m °C) x 10-3
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Temperature range (C)

<0 |0-100 | 0-200 | 0-300 | 0-400 | 0-500 | 0-600 | 0-700
Carbon steel 0.1%-02%C | 128 | 139 | 149 | 156 | 166 | 173 | 179 | -
Alloy steel 1% Cr05% Mo | 137 | 145 | 152 | 156 | 164 | 170 | 176 | -
‘Stainless steol 18% Cr8% Ni | 9.4

W0 | 209 | 21z | 218 | 23 | 227 | 70





Coeficiente de expansión () (mm/m °C x 10-3)
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	Cota W para U de expansión (acero al carbono)


[image: image8.png]Nominal pipe size (mm)

Tnterval of horizontal run

Interval of vertical run

Steel Copper (metre) (metre)
bore _|outside diameter| _Mild steel Copper Mild steel Copper
15 12 24 18

15 8 30
2 2 24 12 30 18
% % 24 05 30 24
2 35 24 i3 37 30
W 2 24 18 37 30
50 5 24 18 [ 30
65 7 30 24 [ 37
E 76 30 24 [ 37
100 108 30 24 55 37
125 133 37 30 55 37
150 159 45 37 55

20 50 85

250 65 90

30 70 100





Distancia entre apoyos vertical – horizontal para tuberías de acero y cobre
Pérdidas de calor en tuberías de vapor
[image: image9.png]Temperature: Fipe size (ON)
difference | 15 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 65 | 8 | 100 | 150
steamto air °G wWim
0 8 [ 72 88 | i1 | 125 [ 145 | 172 | 210 250 31
0 72 | e7 | 106 | 1: | a7 | 177 | 208 | 28| 31| 4%
8 8 | 104 | 15 | 1% | i1 | 212 | 248 | 298 | 3% | 519
0 100 | 121 | 146 | 180 | 1% | 248 | 291 | 347 | a43| 610
100 6 | 140 | 169 | 207 | 23 | 77 | 3% | 400 | 54| 706
10 132 | 160 | 199 | 237 | 251 | 38 | 85 | 457 | 67| 807
120 199 | 181 | 219 | 268 | 28 | 311 | 4% | 5177 | o4 | 914
130 168 | 203 | 247 | 01 | 313 | 417 | 490 | se1 | 743 | 1025
140 187 | 22 | 256 | 331 | 347 | 464 | 547 | 649 | 625 | 1142
150 208 | 250 | 306 | 37 | o9& | 514 | 607 | 720 | 91| 1263
160 29 | 276 | a3 | 413 | 418 | 566 | 60 | 794 | 999 | 1390
170 251 | 302 | 32 | 455 | 457 | 620 | 7% | 673 | 1090 | 1521
180 275 | 930 | 407 | 499 | 497 | 676 | 805 | 955 | 1184 | 1658
190 299 | 39 | M4 | 5 | 53 | 7% | @7 | o4 | 1281 | 1800
200 325 | 989 | 483 | 592 | 82 | 795 | 951 | 1130 | 1381 1947





Tabla: Emisión de calor para tuberías horizontales con aire en calma a 10-20 ºC
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Donde:
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= Gasto de condensado (kg/h)
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= Calor emitido (W/m),  de la tabla anterior
L = Longitud efectiva de tubería con bridas y válvulas (m)
hfg = Calor latente de cambio de fase (kJ/kg)
F = Factor de aislamiento p.e.: 1 para tubo desnudo, 0.1 para buen aislamiento.

Longitud equivalente: 
Par de bridas: 0.5 m
Válvula de línea: 1.0 m

